



3 Bilten “ O snaživanje ”

Program “O snaživanje” Roma u šumadijskom regionu, u Srbiji, finansiran je sredstvima CARE, NWB, CARE Beograd i Ministarstva spoljnih poslova Kraljevine Norveške

SADRŽAJ:

Aktivnosti u okviru programa »O snaživanje Roma«

- * Informacije o održanim motivacionim radionicama “Obrazovanjem do uspeha” ..2
- * Informacije o treningu, I modul, "Donošenje odluka"2
- * Informacije o istraživanju u BiH – "Eurorom"3

Vesti:

- * Peta sednica Saveta za unapređivanje položaja Roma i sprovođenje Dekade inkluzije Roma.....3
- * Konferencija “Unapređenje saradnje Ministarstva prosvete i organizacija civilnog društva (OCD).....4

Konkursi:

- * Informacije o aktuelnim javnim konkursima i javnim pozivima.....5

* Motivacione radionice “ Obrazovanjem do uspeha”

U okviru programa “Osnaživanje Roma” u aprilu mesecu su održane radionice koje su imale za cilj da se ljudima koji nemaju završenu osnovnu školu podstakne motivacija za nastavak daljeg školovanja.

Evo i nekih fotografija sa održanih motivacionih radionica:



* Trening – I modul - Donošenje odluka

U prostorijama motela “Mercur” 20. i 21. aprila održane su radionice “Životne veštine” sa ciljem da ljudi shvate značaj donošenja odluka i da ih dalje primenjuju kroz život. Na njima je učestvovalo 30 ljudi.



* Fokus grupa za istraživanje u Bosni

Partnerska organizacija je u okviru programa “ Osnaživanje Roma” održala fokus grupu za istraživanje sa ciljem da se vidi položaj Roma u Bosni.

Evo i nekih fotografija sa održanih radionica:



* Peta sednica saveta za unapređivanje položaja Roma i sprovođenje Dekade inkluzije Roma

7. aprila 2010. godine održana je Peta sednica Saveta za unapređivanje položaja Roma i sprovođenje Dekade inkluzije Roma.

* **Predlog dnevnog reda** je bio:

1. Usvajanje zapisnika sa četvrte sednice Saveta
2. Nastup delegacije Srbije na Drugom Samitu Roma U Kordobi, Španija – predavljanje platforme
3. Obeležavanje Dana Roma u Srbiji 2010. godine
4. Razno

Ovaj događaj u Španiji je okupio visoke predstavnike institucija EU, države članice EU, međunarodne organizacije i romska civilna društva a našu delegaciju je predvodio potpredsednik Vlade za evropske integracije.



*** Konferencija – Unapređivanje saradnje Ministarstva prosvete i organizacija civilnog društva (OCD)**

8. aprila 2010. godine u Beogradu održana je konferencija Unapređivanje saradnje Ministarstva prosvete i organizacija civilnog društva (OCD) na kojoj je prisustvovalo oko 100 učesnika.

***Ciljevi konferencije su bili:**

- Predstaviti akutelne programe i projekte koje Ministarstvo prosvete sprovodi sa ciljem unapređenja sistema obrazovanja i vaspitanja u Srbiji,
- Upoznati predstavnike/ce OCD u Srbiji sa dosadašnjim aktivnostima u procesu definisanja oblika saradnje Ministarstva prosvete i organizacija civilnog društva,
- Ostvariti dijalog između Ministarstva prosvete i organizacija civilnog društva o okviru i načinima buduće saradnje.



* Informacije o konkursima:

Naslov programa: Javni poziv za dodelu grantu za realizaciju obuka zaposlenih u obrazovanju Republike Srbije

- **Donator / institucija koja je objavila poziv:** Ministarstvo prosvete
- **Tema (ciljevi / prioriteti programa):** Javni poziv se realizuje u okviru Projekta "Pružanje unapređenih usluga na lokalnom nivou (DILS)" koji se finansira iz Zajma Svetske banke/Međunarodne banke za obnovu i razvoj. Projekat realizuju Ministarstvo zdravlja, Ministarstvo prosvete i Ministarstvo rada i socijalne politike, a njegovi osnovni ciljevi su unapređivanje kvaliteta, dostupnosti i efikasnosti usluga na lokalnom nivou. U okviru komponente DILS projekta koja se odnosi na razvijanje i širenje inovacija u pružanju usluga, Ministarstvo prosvete u saradnji sa međunarodnim i lokalnim stručnjacima razvija niz sistemskih obuka koje imaju zadatak da pruže zaposlenima u obrazovanju veštine i znanja koja će omogućiti:
 - kvalitetan odgovor na obrazovne potrebe dece/učenika iz osetljivih grupa (deca/učenici sa smetnjama u razvoju i invaliditetom, deca/učenici sa teškoćama u učenju ili ponašanju i deca/učenici iz nestimulativnih sredina),
 - podizanje motivacije učenika za obrazovna postignuća,
 - implementaciju standarda postignuća učenika u obrazovanju.U cilju što kvalitetnije i efikasnije implementacije brojnih treninga za zaposlene u obrazovanju, Ministarstvo prosvete traži među organizacijama civilnog društva partnera u realizaciji treninga. U tom smislu, Ministarstvo prosvete, uz podršku DILS projekta, pokreće program: „Realizacija obuka zaposlenih u obrazovanju Republike Srbije u periodu maj – septembar 2010. godine.“ za dodelu grantu organizaciji civilnog društva koja će implementirati navedeni program. Planirano je da se obukama obuhvati **oko 300 grupa** sa po približno 30 učesnika. Svaki pojedinačni paket obuka koji će biti realizovan, odobrava Ministarstvo prosvete. Programom su planirane sledeće obuke na nacionalnom nivou:
 - Obuka na temu: Podrška nastavnicima razredne nastave za primenu ključnih znanja u oblasti vrednovanja u nastavi srpskog jezika, matematike i prirode i društva
 - Obuka na temu: Povećanje dostupnosti i kvaliteta obrazovanja kroz primenu individualizovanog pristupa detetu/učenikuPlanirane su i druge pojedinačne obuke koje doprinose podizanju kapaciteta ustanova za povećanje dostupnosti i kvaliteta obrazovanja i vaspitanja na nacionalnom nivou i nivou pilot ustanova.
- **Aplikanti:** Organizacije civilnog društva koje ispunjavaju sledeće uslove:
 - Imaju iskustva u organizaciji i realizaciji obuka u sektoru obrazovanja
 - Raspolazu odgovarajućim organizacionim i logističkim kapacitetima neophodnim za organizovanje obuka na čitavoj teritoriji Republike Srbije.
 - Imaju mogućnost da mobilišu 50% potrebnih trenera, izabranih prema kriterijumima Ministarstva prosvete, koji mogu kvalitetno da realizuju dvodnevnu obuku za oko 300 trening grupa u periodu maj - septembar 2010. godine .
- **Finansiranje:** Nije navedeno u dokumentaciji
- **Trajanje projekta:** Maj – septembar 2010. godine
- **Rok za prijavu:** 5. maj 2010. godine
- **Internet adresa / email:** www.mp.gov.rs, www.dils.gov.rs, borislava.maksimovic@mp.gov.rs, sanja.miloradovic@mp.gov.rs

Odgovarajuću dokumentaciju možete preuzeti i sa našeg sajta.

Izvor: Ministarstvo prosvete

Naslov programa: Javni poziv – Mentoring za 50 MSPP

- **Donator / institucija koja je objavila poziv:** Nacionalna agencija za regionalni razvoj
- **Tema (ciljevi / prioriteta programa):** Ovaj javni poziv za realizaciju mentoring programa sprovodi Nacionalna agencija za regionalni razvoj u saradnji sa pet partnerskih institucija: Regionalnim centrom za razvoj MSPP, Beograd d.o.o., Regionalnom agencijom za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja d.o.o. Kragujevac, Regionalnim centrom za društveno ekonomski razvoj „Banat“ d.o.o Zrenjanin, Regionalnim centrom za razvoj MSP, d.o.o za informacione, edukativne i konsalting usluge Kruševac, Regionalnom razvojnom agencijom „Zlatibor“, d.o.o. Užice.
Na osnovu prijave na javni poziv, izvršiće se odabir po 10 preduzetnika/preduzeća sa područja koja pokrivaju regionalne agencije i centri u Beogradu, Zrenjaninu, Kragujevcu, Kruševcu i Užicu.
- **Aplikanti:** Mala i srednja preduzeća i preduzetnici koji se bave proizvodnjom ili pružanjem usluga
- **Finansiranje:** Odabranim preduzetnicima/ preduzećima će biti pružena besplatna usluga mentoringa u trajanju od 50 sati
- **Trajanje projekta:** Do kraja novembra 2010. godine
- **Rok za prijavu:** 7. maj 2010. godine
- **Internet adresa / email:** www.narr.gov.rs, vujovic.milan@narr.gov.rs

Odgovarajuću dokumentaciju možete preuzeti i sa našeg sajta.

Izvor: Nacionalna agencija za regionalni razvoj

Naslov programa: Konkurs za podršku ruralnom razvoju kroz investicije u poljoprivredna gazdinstva za proizvodnju povrća, žitarica, industrijskog bilja za 2010. godinu

- **Donator / institucija koja je objavila poziv:** Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede
- **Tema (ciljevi / prioriteta programa):** Cilj konkursa jeste omogućavanje korišćenja strukturnih podsticaja za podršku ruralnom razvoju kroz investicije u poljoprivredna gazdinstva za proizvodnju povrća, žitarica, industrijskog bilja za 2010. godinu.
Podsticajna sredstva se koriste za sledeće namene:
 - nabavku novih traktora i širokozahvatne mehanizacije za proizvodnju povrća, žitarica i industrijskog bilja;
 - nabavku nove opreme za utvrđivanje kvaliteta zrnastih proizvoda;
 - investicije za izgradnju i opremanje objekata za skladištenje i klasiranje poljoprivrednih proizvoda.Bliža objašnjenja i načini korišćenja podsticajnih sredstava slede iz priložene dokumentacije.
- **Aplikanti:** Pravo na korišćenje podsticaja pod uslovima utvrđenim ovim konkursom, imaju:
 - fizičko lice - nosilac komercijalnog porodičnog poljoprivrednog gazdinstva;
 - udruženje poljoprivrednika;
 - pravno lice.
- **Finansiranje:** Procenat povrata sredstava od plaćenog iznosa realizovane investicije zavisi od vrste investicije (pogledati priloženu dokumentaciju)
- **Trajanje projekta:** Nije navedeno u dokumentaciji

- **Rok za prijavu:** Rok za podnošenje zahteva za nabavku novih traktora i širokozahvatne mehanizacije za proizvodnju povrća, žitarica i industrijskog bilja po ovom konkursu je 45 dana od dana objavljivanja konkursa u „Službenom glasniku Republike Srbije”. Rok za podnošenje zahteva za nabavku nove opreme za utvrđivanje kvaliteta zrnastih proizvoda i zahteva za investicije za izgradnju i opremanje objekata za skladištenje i klasiranje poljoprivrednih proizvoda je 90 dana od dana objavljivanja konkursa u „Službenom glasniku Republike Srbije”.
- **Internet adresa / email:** www.minpolj.gov.rs

Odgovarajuću dokumentaciju možete preuzeti i sa našeg sajta.

Naslov programa: Program finansijske podrške aktivnostima agrobiznis udruženja

- **Donator / institucija koja je objavila poziv:** USAID
- **Tema (ciljevi / prioriteti programa):** USAID Agrobiznis Projekat je petogodišnji program stručne i finansijske pomoći poljoprivrednoj i prehrambenoj industriji u Srbiji, koji finansira Američka agencija za međunarodni razvoj (USAID). Osnovni cilj USAID Agrobiznis Projekta je: “Veća vrednost prodaje srpskih poljoprivrednih proizvoda i povećano zapošljavanje u oblasti poljoprivrede.” USAID Agrobiznis Projekat je zamišljen da ostvari ovaj cilj (1) povećanjem efikasnosti i konkurentnosti srpskog agrobiznisa celom dužinom lanca vrednosti u sektorima sa velikim potencijalom koji su identifikovani tokom izbora i analize sektora i (2) stvaranjem povoljnog okruženja za poslovanje srpskog agrobiznisa. Da bi se to dogodilo, USAID Agrobiznis Projekat pomaže srpskim agrobiznisima da iskoriste nove šanse na domaćem, regionalnom i međunarodnom tržištu. USAID Agrobiznis Projekat je izradio ovaj plan podele grantova, po kome sva poljoprivredna udruženja agrobiznisa iz sledećih šest sektora imaju mogućnost da konkuriraju za dodelu bespovratnih sredstava (grantova): (1) Povrće; (2) Stočarstvo; (3) Mlekarstvo; (4) Pečurke, lekovito bilje i šumski plodovi; (5) Jagodasto voće i (6) Voće. Bespovratna sredstva biće raspodeljena za podršku zajedničkih aktivnosti članova udruženja u sledećim oblastima: marketing i promocija, razvoj proizvoda, razvoj kvaliteta proizvoda, transfer tehnologije, zajednički poduhvati i ulaganja, lobiranje i zagovaranje promena politike i regulative u industriji, kao i izgrađivanje kapaciteta udruženja i njihovih članova. Ova udruženja mogu biti na nacionalnom ili na regionalnom nivou, u zavisnosti od koncentracije industrije u određenoj regiji i aktivnosti koje sprovodi određeno udruženje. Za pregled aktivnosti koje će biti podržane ovim programom pogledati priloženu dokumentaciju. Sredstva granta nisu predviđena za nabavku opreme, koja se definiše kao svako lično materijalno dobro čiji je koristan životni vek duži od jedne godine, a jedinična nabavna cena 5,000 dolara ili više. Pored opreme, sredstva granta se ne mogu upotrebiti za kupovinu sadnog materijala, živih životinja, građevinskog materijala, motornih vozila, farmaceutskih proizvoda, pesticida i veštačkog đubriva, a neće moći da pokriju ni troškove putovanja i smeštaja u inostranstvu, izuzev kad su u pitanju trgovinske misije i studentska putovanja, kada ovi troškovi mogu biti delimično finansirani (do 70% takvih troškova).
- **Aplikanti:** Poljoprivredna udruženja
- **Finansiranje:** Bespovratna sredstva za pojedinačni projekat ne smeju premašiti iznos od 100,000 dolara. Ako sredstva granta koja se daju nekom udruženju obezbeđuju direktnu korist samo ograničenom broju njegovih članova, onda će kriterijumi za dodelu sredstava podrazumevati uslov za učešćem u troškovima projekta, što će značiti da će podnosilac prijave morati da položi učešće od najmanje 30% ukupne potrebne sume za izvršenje projekta (visina procentualnog učešća je predmet prethodnog USAID-ovog odobrenja)

Ako sredstva granta namenjena nekom udruženju obezbeđuju direktnu korist ciljanom sektoru na nacionalnom ili regionalnom nivou, koji predstavlja više od 50% čitave industrije, tj. ako je to ulaganje u opšte dobro ili nešto slično što će se pretvoriti u javnu informaciju i ostvariti opšte ciljeve ili kvazi-opšte ciljeve, ili opslužiti više korisnika, onda učešće podnosioca prijave za grant možda neće biti potrebno (ovo je predmet prethodnog USAID-ovog odobrenja).

- **Trajanje projekta:** Najviše 12 meseci
- **Rok za prijavu:** 3. jun 2010. godine
- **Internet adresa / email:** www.agrobiznis.net/serbian

Odgovarajuću dokumentaciju možete preuzeti i sa našeg sajta.

Izvor: Klasteri Srbije

Naslov programa: Program kreditiranja projekata održive energije za zemlje Zapadnog Balkana – WeBSEDFF

- **Donator / institucija koja je objavila poziv:** Evropska banka za obnovu i razvoj (EBRD)
- **Tema (ciljevi / prioriteti programa):** Linija direktnog finansiranja projekata održive energije za zemlje Zapadnog Balkana (The Western Balkans Sustainable Energy Direct Financing Facility - WeBSEDFF), Evropske banke za obnovu i razvoj, pruža podršku malim i srednjim preduzećima i investitorima za investiranje u projekte održive energije (OE) preko pojedinačnih kredita u iznosu od 2 do 6 miliona EUR.
U sklopu ovog finansiranja, zajmoprimci koji ispunjavaju uslove mogu dobiti i:
 - besplatne konsultantske usluge Konsultanta projekta, koji pružaju podršku u pripremi OE projekata
 - podsticajne isplate bazirane na procenjenom smanjenju emisija CO₂ koje proističe iz primene projekta.WeBSEDFF se realizuje na teritoriji Albanije, Bosne i Hercegovine, Hrvatske, BJR Makedonije, Crne Gore i Srbije. Očekuje se da iz WeBSEDFF linije bude finansirano do 25 projekata koji ispunjavaju uslove, u svim zemljama Zapadnog Balkana, sa ukupnim budžetom od 50 miliona EUR i dodatnim budžetom, u iznosu do 8 miliona EUR za podsticajne isplate.
Adekvatni projekti sa kreditno sposobnim, lokalnim malim i srednjim preduzećima, obuhvataju sledeće:
 - Projekte iz oblasti energetske efikasnosti u industriji
 - Projekte iz oblasti obnovljivih izvora energije
- **Aplikanti:** Mala i srednja preduzeća sa teritorije Srbije, Albanije, Bosne i Hercegovine, Hrvatske, BJR Makedonije i Crne Gore. Preduzeća koje su u stranom vlasništvu mogu konkurisati ukoliko ispunjavaju uslov iz prethodne rečenice.
- **Finansiranje:** Pojedinačni krediti u iznosu od 2 do 6 miliona eura. U zavisnosti od samog projekta, zajmoprimci direktno pregovaraju sa EBRD o svim finansijskim uslovima (rok otplate, kamata, grejs period)
- **Trajanje projekta:** Nije navedeno u dokumentaciji
- **Rok za prijavu:** Nije navedeno u dokumentaciji
- **Internet adresa / email:** websedff.com/sr/The-Rationale.html

Izvor: Republička agencija za energetske efikasnost.